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103學年度高級中學資訊學科能力競賽決賽 

上機程式設計競賽注意事項 

 

一、 本競賽採電腦線上自動評分，程式必須依規定上傳至評分主機。請嚴格遵守每一題目之原始程

式格式、檔名、輸入方式及輸出方式等規定。若未遵守，該題將可以 0 分計算。 

二、 本次競賽採取全面回饋機制。程式上傳至評分主機後，將自動編譯並進行測試。視等待評分題數

多寡，該題測試結果及該題得分數將可於短時間內得知。程式可重複上傳及評分，但同一題兩次

上傳之間必須間隔二分鐘以上。每題最終分數以該題所有單次評分結果之最高分計算。 

三、 本次競賽每一題皆有不同難易度的測試資料，詳細配分及限制條件請詳各題題目說明。程式執

行時，針對每組測試資料執行時間除題目有另外規定外，以 3 秒為限。執行時間以評分主機為

準。執行時間超過規定者，視同未完成，該組測試資料得分將以 0 分計算。每題可使用記憶體

空間以 512MB 為限。 

四、 本次競賽學生需上傳原始程式碼 (.c, .cpp, .pas)。除題目另有規定外，輸入資料則自標準輸入 

(Standard input) 讀取，計算結果須輸出至標準輸出 (Standard output) 。注意：請勿自行讀寫

檔案，若因此造成線上評分系統無法評分，該次評分結果將以 0 分計算。若藉此妨礙線上評分

系統運行，承辦單位得取消比賽資格。 

五、 線上評分系統使用的編譯器與試場電腦所安裝的編譯器版本不一定一致，以評分系統為主。 

六、 請用承辦單位提供之個人電腦內硬碟或網路儲存空間備份原始程式碼。若由於任何原因需更換

電腦時，僅能將備份之原始程式碼複製至新電腦，或下載已上傳至評分主機的程式碼。 

七、 對考題有任何疑義，請以評分系統之提問功能 (Communication) 提問 (請參考評分系統之使用

手冊) 或填寫「提問單」交付監試人員轉送命題委員提出問題。監試人員不負責解答任何有關試

題的問題。 

八、 競賽時間結束後，參賽選手應留在位置上等待評審前來共同確認評審結果。 

九、 試場守則： 

甲、試場內不得與其他選手討論、上傳與解題無關檔案或惡意干擾線上自動評分系統運作，承辦

單位得依據違規狀況予以警告或取消比賽資格。 

乙、考試進行期間，選手可至試場外飲水、用餐、如廁，但不得與他人研討試題，違者得取消比

賽資格。 

丙、離開試場，返回試場時，均須於試場入口填寫「離場休息登記表」。  

丁、離開試場時間，除午餐為 1 小時外，皆不可超過 10 分鐘。 

戊、考試時間用餐點、如廁均不可離開工程三館三樓電梯北側區域。  

己、午餐便當將於 11:30~12:30 三樓電梯門口旁供應。 

庚、午餐便當如未能及時食用，請於 14:30 前至三樓電梯門口領取，可使用微波爐加熱服務。 

辛、參賽中途如遇緊急事件(如停電等)，因應措施得依據命題及評審委員會決議處理。 
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(本頁空白) 
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一、機器人的位置 
時間限制：3秒 

問題敘述： 

研究人員開發了一套遙控系統，用它來控制一個在遙遠星球表面上的機器人移動。

這套遙控系統的操作很簡單，它會傳送一連串的指令給機器人，機器人接收指令後，會

按照指令進行移動。你的工作是開發一個程式幫助研究人員，用其計算機器人移動後，

最終的二維位置座標。 

輸入說明： 

測試資料每一行都會有一個指令。第一個是開始指令 B，之後兩個是 x 座標和 y 座

標的設定，接下來是移動指令組，最後是結束指令 E。詳細的指令格式如下： 

開始指令：B  

設定座標指令：X <非負整數> 或 Y <非負整數>  

移動指令(至少一組。最多 100 組)： 

U <非負整數> 或 D <非負整數> 或 L <非負整數> 或 R <非負整數>   

結束指令：E 

 
指令字元與<非負整數>之間有一個或多個空白字元。<非負整數>之數值不超過 65,836。 

 
指令字元的意義如下列表： 

 B : 開始移動指令 

X : 設定機器人的 x 座標為<非負整數> 

Y : 設定機器人的 y 座標為<非負整數> 

U : 往正 y 軸方向移動<非負整數>格 

D : 往負 y 軸方向移動<非負整數>格 

R : 往正 x 軸方向移動<非負整數>格 

L : 往負 x 軸方向移動<非負整數>格 

E : 結束移動指令 

輸出說明： 

針對每個測試資料，第一行是 x 座標，第二行是 y 座標。 

子題(Subtask)說明： 

本題採 IOI 模式，在此題中有 5 個子題，每一個子題的時間限制都相同。最佳的解

法，對每一個子題都可以在規定時限解出，如果你無法解決所有子題，也可以只解其中

某些子題。你的成績將是你所繳交程式中分數最高者。 

 

Subtask 1~5: 各 20%。 
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輸入範例 1： 

B 

X 100 

Y 200 

U 100 

D 30 

R 5 

L 110 

E 

輸出範例 1： 

-5 

270 

輸入範例 2： 

B 

X 10 

Y 15 

U 1 

L 11 

E 

輸出範例 2： 

-1 

16 
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二、紙貼藝術 
時間限制：3秒 

問題敘述： 

快樂幼稚園的幼兒們正在學習藝術創作。幼兒們練習剪出半徑不一的半圓形紙條如

下圖所示。剪完紙條後，再把這些半圓形紙條在端點處一對一的連接起來成為紙貼藝術

作品，作品的每一紙條的每個端點都必須在同一平面上連接到另一紙條的兩個端點之

一，但是紙條本身不可以變形(需維持原來的半圓形狀)因此該藝術品是由多個半圓紙條

串接而成的平面作品(如圖一、二所示)。給定 n 個半圓形紙條的半徑，請找出最多可以

用多少條紙條做出一個紙貼藝術作品？ 

 

 

 

技術限制： 

1. 紙條數量 n, 且 2 ≤ n ≤ 10,000 

2. 紙條半徑 r1, r2, …, rn, 且 1 ≤ r1, r2, …, rn ≤ 10,000。 

3. 為了方便計算，紙條寬度可以假設為無限小(圓心到紙條內圈或外圈距離皆為 ri) 

輸入說明： 

每一筆測試資料都有兩行數字，第一行有一整數 n，代表紙條數量，若 n=0，則結

束測試。第二行有 n 個以空白隔開之正整數，分別代表 n 個紙條的半徑 r1, r2, …, rn。 

輸出說明： 

每一筆測試資料輸出一整數代表最多可用幾條紙條做出紙貼藝術作品。若無法做出

紙貼藝術品，則輸出 0。 

 

子題(Subtask)說明： 

本題採 IOI 模式，在此題中有 5 個子題，每一個子題的時間限制都相同。最佳的解

法，對每一個子題都可以在規定時限解出，如果你無法解決所有子題，也可以只解其中

某些子題。你的成績將是你所繳交程式中分數最高者。 

 
Subtask 1: (10%)測試資料至多 6 筆，2 ≤ n ≤ 10，1 ≤ r1, r2, …, rn ≤ 10。 

Subtask 2: (20%)測試資料至多 6 筆，300 ≤ n ≤ 500，1 ≤ r1, r2, …, rn ≤ 1,000。 

Subtask 3: (20%)測試資料至多 6 筆，300 ≤ n ≤ 500，1 ≤ r1, r2, …, rn ≤ 5,000。 

Subtask 4: (20%)測試資料至多 6 筆，500 ≤ n ≤ 10,000，1 ≤ r1, r2, …, rn ≤ 1,000。 

Subtask 5: (30%)測試資料至多 6 筆，2 ≤ n ≤ 10,000，1 ≤ r1, r2, …, rn ≤ 10,000。 

  

圖一、紙條半徑長度為 2, 4, 2         圖二、紙條半徑長度為 2, 3, 3, 6 

或 
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輸入範例 1： 

3 

2 4 2 

4 

2 3 3 6 

0 

輸出範例 1： 

3 

4 

輸入範例 2： 

3 

1 10 100 

7 

50 200 40 30 20 10 1200 

0 

輸出範例 2： 

0 

5 

範例說明： 

輸入範例 1 的兩組測試資料分別對應至圖一與圖二的例子。 
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三、分組尋寶 
時間限制：3 秒 

問題敘述： 

身為指揮官，你現在帶領隊伍進入一個虛擬冒險遊戲中，所有人員正在集合點待

命。你的任務是派員儘可能搜集寶藏，使得搜集的寶藏總價值越高越好。在搜集完寶

藏後，所有人會從集合點離開這個冒險遊戲而回到現實世界來。遊戲中有 N 個關卡。

關卡之間的傳送只有兩種方式： 

(1) 關卡 i 可以傳送至關卡(i+1)，i = 1, …, N–1。傳送耗費能量為 ci。 

(2) 集合點可以傳送至任何關卡 i，任何關卡 i 也都可以傳送回集合點，傳送一趟耗

費的能量為 di。如果傳送到關卡 i 後立即回集合點，去回總計需要 2∙di的能量。 

                  
關卡 i 的寶藏價值為 pi。每個人的能量包可儲存的能量上限為 B，必須在能量花費

超過 B 之前回到集合點來，否則隊員便會陣亡，其搜集的寶藏也不予計算。隊員一但

返回集合點之後，就必須回到現實世界，不能再次前往關卡取得寶藏。此外，每個關卡

的寶藏被拿走之後就不會再生，所以同一個關卡即使派人前往兩次，也只會得到價值 pi

的寶藏，而非 2∙pi。指揮官，請下令派員出發搜集寶藏吧！ 

輸入說明： 

第一行有一個整數 T (T  20)，表示測試資料組數。 

每一組測試資料的第一行有一個整數 N (1  N  2,000)，表示關卡數目。接下去有 

N 行，每行有三個非負整數，代表關卡 1, 2, …, N 的寶藏價值 pi、與集合點之間的傳送

能量 di 以及到下一個關卡的傳送能量 ci。整數之間以一個空白隔開。最後一個關卡的

di和 ci相等。此三整數值均小於 2,000。最後一行有兩個數字，以一個空白隔開，分別

代表能量包的能量上限 B (B  1,000,000)和可派遣的人員數上限 R (1  R  N)。 

輸出說明： 

針對每個測試資料，輸出能獲取寶藏的最大價值。 

子題(Subtask)說明： 

本題採 IOI 模式，在此題中有 5 個子題，每一個子題的時間限制都相同。最佳的解

法，對每一個子題都可以在規定時限解出，如果你無法解決所有子題，也可以只解其中

某些子題。你的成績將是你所繳交程式中分數最高者。 

 

2 

集合點 

5 

3 

4 
2 

10 10 10 

關卡 1 關卡 2 關卡 3 
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Subtask 1: (10%) N  5 
Subtask 2: (10%) N  20 
Subtask 3: (10%) N  40 
Subtask 4: (30%) N  100 
Subtask 5: (40%) N  2,000 

輸入範例 1： 

2 

3 

10 2 3 

10 4 2 

10 5 5 

11 1 

3 

10 2 3 

10 4 2 

10 5 5 

11 2 

輸出範例 1： 

20 

30 

輸入範例 2： 

2 

1 

100 10 10 

20 1 

1 

100 10 10 

10 1 

輸出範例 2： 

100 

0 
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四、高速鐵路系統 
時間限制：10 秒 

問題敘述： 

泰瓦德是一個美麗的國家。在泰瓦德中有 n 個都市，並且有 n–1 條高速公路將它們

連接起來。每一條高速公路都是雙向的，連接兩個不同的都市。此外，任兩個都市之間

都只有唯一的一條由高速公路構成的路徑相連接。 

每年有成千上萬的旅客來到泰瓦德的都市觀光。泰瓦德的首長計畫在其中一個都市

打造一座主題樂園 ─ 水世界，以吸引更多旅客前來。為方便旅客前往水世界觀光，首

長也計畫在水世界附近建造一套超高速鐵路系統，他的想法如下： 

(1) 選擇一些都市作為入口都市。這些入口都市必須滿足以下條件: 如果都市 A 是入

口都市，那麼從 A 到水世界所經過的所有都市，包含水世界本身，也是入口都

市。 

(2) 在每一個入口都市，旅客可免費搭乘超高速列車前往水世界。 

超高速鐵路系統的大小為所有入口都市之間的高速公路長度總和。由於預算有限，超高

速鐵路系統的大小不能超過給定的長度 L。 

在泰瓦德的旅客可以先從他目前所在的都市前往一個最接近的入口都市，接著再搭

乘免費的超高速列車，就能快速抵達水世界。從一個都市 X 到超高速鐵路系統的距離

就是從 X 走到一個最近的入口都市的路徑總長度。首長希望所有都市到超高速鐵路系

統的距離中，最遠的距離要越小越好。你的工作就是去幫助首長計算出如何建造最好的

超高速鐵路系統。 

 

假設 L = 40。以圖一為例，其中 n = 10，點代表都市，邊代表都市之間的高速公路。

在這個例子中，所有高速公路長度都是 10。若選擇水世界位於 c2，而 c0, c2, c3, c4, c6是

入口都市，則超高速鐵路系統的大小是 40，離超高速鐵路系統的最遠的都市是 c8，距

離是 20 (從 c8到 c4)。如果選擇 c2, c4, c5, c6為入口都市，水世界位於 c2 (或是任一個入

口城市)，那麼這個超高速鐵路系統的大小是 30，離超高速鐵路系統最遠的距離是 10。

在這個例子中，第二種選擇方式是能夠讓離超高速鐵路系統最遠的距離最小的最佳選

擇方式之一。 

 

c5 c8 

c9 c6 

c7 

c3 

c2 

c0 

c1 

c4 

圖一 
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輸入說明： 

第一行有一個整數 T (T  5)，表示接下來有 T 筆測試資料。每筆測試資料的第一行

有兩個整數 n 及 L，其中 1  n  106，0  L  2×108。表示有 n 個都市 0, 1, 2, ..., n–1，

以及所建造的超高速鐵路系統的大小不能超過 L。接下來有 n–1 行，每一行有三個整數 

i, j, d，代表都市 i 和 j 之間有高速公路，長度為 d。所有的高速公路長度 d 介於 1 與 

2,000 之間。 

輸出說明： 

每筆測試資料必須輸出一個整數，表示在最好的建造方式下，離超高速鐵路系統

最遠的都市的距離。 

子題(Subtask)說明： 

本題採 IOI 模式，在此題中有 5 個子題，每一個子題的時間限制都相同。最佳的解

法，對每一個子題都可以在規定時限解出，如果你無法解決所有子題，也可以只解其中

某些子題。你的成績將是你所繳交程式中分數最高者。 

 
Subtask 1: (11%) 1  n  10,000，L=0。而且這 n–1 條高速公路會形成一條路徑 (path)，

也就是說，每個城市最多連接兩條高速公路。 

Subtask 2: (13%) 1  n  10,000，L  2×108。而且這 n–1 條高速公路會形成一條路徑 

(path)。 

Subtask 3: (21%) 1  n  10,000，L=0。 

Subtask 4: (25%) 1  n  10,000，L  2×108。 

Subtask 5: (30%) 1  n  106，L  2×108。 

輸入範例 1：(subtask 1) 

2 

3 0 

0 1 30 

1 2 70 

8 0 

2 5 6 

1 2 5 

5 6 6 

3 1 9 

6 7 15 

7 0 12 

4 3 12 

輸出範例 1： 

70 

33 
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輸入範例 2：(subtask 2) 

1 

8 33 

2 5 6 

1 2 5 

5 6 6 

3 1 9 

6 7 15 

7 0 12 

4 3 12 

輸出範例 2： 

21 

輸入範例 3：(subtask 3) 

1 

10 0 

0 2 10 

1 2 10 

2 4 10 

3 4 10 

4 5 10 

4 6 10 

5 8 10 

6 7 10 

6 9 10 

輸出範例 3： 

20 

輸入範例 4：(subtask 4~5) 

1 

10 40 

0 2 10 

1 2 10 

2 4 10 

3 4 10 

4 5 10 

4 6 10 

5 8 10 

6 7 10 

6 9 10 

輸出範例 4： 

10 
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注意事項： 

使用 C++作答的同學，請在程式碼開頭加上#include<cstdio>，並利用 scanf

讀入資料。使用cin讀入資料可能會因為讀入效率太差以致於程式執行時間超過限制。

scanf常用的讀入方式如下： 

 

scanf("%d",&x); 讀入一個有號整數至 int型態變數 x。 

scanf("%lld",&y); 讀入一個有號整數至 long long型態變數 y。 

scanf("%u",&x); 讀入一個無號整數至 unsigned int型態變數 x。 

scanf("%llu",&y); 讀入一個無號整數至 unsigned long long型態變數 y。 
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五、最小與次小網路建構成本 
時間限制：3 秒 

問題敘述： 

某連鎖商店有 N 個分店，總公司打算建構一個網路將所有據點的電腦系統連接起

來。經過顧問公司所做的調查，某些分店之間可以架設線路，但有些不能。架設線路也

各自需要不同的成本。該公司現在對外招標連線的設計，由於該公司還有其他的考量，

所以希望每一個投標廠商必須提出兩個不同的網路連線設計。根據該公司公告的可能

線路成本資料，你的工作是計算出最佳以及次佳網路的建構成本之差值。 

N 個分店的編號為 0~N–1，要將這些分店連接成一個網路，至少需要 N–1 條連線。

把每一個分店看成一個點，點與點之間有一些具某些成本的邊，邊代表可以選擇的連線

成本，一個網路設計就是要選出某些邊將所有的點連成一個連通的區塊使得任兩點之

間皆可直接或間接相連，而其成本就是所選擇的邊的成本總和，在這個問題中，你要求

的是最小成本和次小成本的網路設計。所謂次小成本，是指成本大於最小成本的解中，

成本最小的。 

 

以圖一為例，(a)是輸入資料，包含四個點和六個可能的連線；(b)是將四個點連成

連通網路的最小成本，其成本為 1+2+4=7；(c)是次小成本，其成本為 9；(d)的成本是

10，因此他不是本題所求的答案。請留意，如圖一(a)，本題中兩點之間可能有超過一

個邊，次小成本有可能使用這些邊。在此例中，最小與次小的成本差值就是 9–7=2。 

 

輸入說明： 

第一行有一個整數 T (T  8)，表示有 T 個測試資料。 

每個測試資料的第一行有兩正整數 N 和 M，代表共有 N 個分店需要被連接以及有

M 個可能的連線架設方式，分店的編號是 0~N–1。接下來的 M 行每行有三個整數字表

示一個可能的連線架設方式，前兩個數字是連接的兩個分店，第三個數字是這個連線的

成本：一個不超過 500,000 的正整數。連線的成本皆不相同，所求答案不會超過 231。 

輸出說明： 

針對每個測試資料，依序輸出最小與次小成本之差值，每個測試資料輸出一行。

本題的所有測試案例都必然有最小與次小成本。 

1 

5 
2 

4 

6 

7 

(a) 

圖一 

1 

2 
4 

 

(b) 

1 

2 
 

6 

(c) 

1 

5 4 

 

(d) 
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子題(Subtask)說明： 

本題採 IOI 模式，在此題中有 5 個子題，每一個子題的時間限制都相同。最佳的解

法，對每一個子題都可以在規定時限解出，如果你無法解決所有子題，也可以只解其中

某些子題。你的成績將是你所繳交程式中分數最高者。 

 
Subtask 1: (11%) N  100，M  500。且本子題的測試資料滿足以下性質：對所有 i > 0，

分店 i 都和分店 0 有一個連線架設方式，其成本必定是分店 i 所有連線方式

中成本最小的。 

Subtask 2: (13%) N  100，M  500。對所有 i > 0，分店 i 都和分店 i–1 有一個連線架

設方式，其成本必定是分店 i 所有連線方式中成本最小的。 

Subtask 3: (21%) N  100，M  500。 

Subtask 4: (25%) N  2,000，M  15,000。 

Subtask 5: (30%) N  20,000，M  130,000。 

輸入範例 1：(subtask 1) 

1 

4 6 

0 1 1 

2 0 2 

3 1 8 

3 0 7 

1 2 6 

2 3 10 

輸出範例 1： 

1 

輸入範例 2：(subtask 2) 

2 

3 4 

0 1 3 

2 1 4 

0 2 6 

1 2 5 

5 5 

0 1 1 

1 2 3 

3 2 4 

3 4 8 

0 4 10 

輸出範例 2： 

1 

2 
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輸入範例 3：(subtask 3~5) 

1 

6 7 

0 1 1 

0 2 2 

1 3 3 

1 4 4 

2 5 5 

5 3 6 

1 3 7 

輸出範例 3： 

1 

注意事項： 

使用 C++作答的同學，請在程式碼開頭加上#include<cstdio>，並利用 scanf

讀入資料。使用cin讀入資料可能會因為讀入效率太差以致於程式執行時間超過限制。

scanf常用的讀入方式如下： 

 

scanf("%d",&x); 讀入一個有號整數至 int型態變數 x。 

scanf("%lld",&y); 讀入一個有號整數至 long long型態變數 y。 

scanf("%u",&x); 讀入一個無號整數至 unsigned int型態變數 x。 

scanf("%llu",&y); 讀入一個無號整數至 unsigned long long型態變數 y。 
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(本頁空白) 
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六、石油生產問題 
時間限制：3 秒 

問題敘述： 

中東 D 國的某石油公司有 M 座油田(以 1,2,…,M 表示)和 N 座煉油廠(以 1,2,…,N 表

示)，油田與煉油廠間有 K 條生產線連結，每一個油田都至少有連結到一個煉油廠。油

田 i 連結煉油廠 j 的生產線(i, j)開工提煉石油可獲得利潤 wi,j (以有理數表示：
ji

ji

ji
p

q
w

,

,

, 

其中 pi,j 和 qi,j 為非負整數且 0, jip )，但共用油田或煉油廠的生產線不能同時開工。D

國政府宣稱現階段石油產量過多，導致油價下跌。為了止跌，D 國政府決定付出一些費

用要求石油公司暫時停產，其策略如下： 

 假如石油公司不開採油田 i，則政府願付出 ui (ui為有理數)給石油公司。  

 假如石油公司不使用煉油廠 j，則政府願付出 vj (vj為有理數)給石油公司。 

很顯然地，如果 jiji wvu , ，則生產線(i, j)開工提煉石油，所獲得的利潤將比政府

給的多。為了保證生產線(i, j)停工，D 國政府願意付出的金額，必需要滿足 jiji wvu . 。

所有的生產線都必須停工，才能讓石油公司暫時停產。 

給定 M 座油田、N 個煉油廠、K 條生產線(i, j)及其利潤 wi,j，請寫一個程式幫 D 國

政府計算要讓所有生產線停產所需支付最少值(亦即最小化  
j

j

i

i vu )為何？ 

範例說明: 假設有 3 座油田和 4 座煉油廠，並有 5 條生產線: (1,2)、(1,3)、(2,1)、

(2,3)、(3,4)，可提供利潤
5

2
;

4

3
;

6

1
;

2

1
;

2

1
4,33,21,23,12,1  wwwww (如下圖所示)。則政府最

少需支付
5

1
;

2

1
;

2

1
;0;

5

1
;

4

1
;0 4321321  vvvvuuu ，亦即需付出的最小值為

20

33

5

1

2

1

2

1
0

5

1

4

1
04

1

3

1    jjii vu 。 
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輸入說明： 

第一行有一個數字 T (T  5)代表此子題測試資料的數目。每組測試資料的第一行有

三個數字，代表 M 值、N 值與 K 值，數字以空白隔開。接下來 K 行代表 K 條生產線，

每條生產線有四個數字：第一個數字代表油田編號 i、第二個數字代表煉油廠編號 j、

第三個數字代表此生產線的利潤值的分子 qi,j、第四個數字代表此生產線的利潤值的分

母 pi,j。 

輸出說明： 

針對所輸入的資料，輸出一個有理數(最簡分數)代表政府所需支付石油公司的最

小值。每行輸出兩個數字：第一個數字代表分子、第二個數字代表分母。 

子題(Subtask)說明： 

本題採 IOI 模式，在此題中有 5 個子題，每一個子題的時間限制都相同。最佳的解

法，對每一個子題都可以在規定時限解出，如果你無法解決所有子題，也可以只解其中

某些子題。你的成績將是你所繳交程式中分數最高者。 

 
Subtask 1: (11%) 1  M  10、1  N  10、M  K  MN、pi,j=1、1  qi,j  10。 

Subtask 2: (13%) 1  M  100、1  N  100、M  K  MN、pi,j=1、qi,j =1。 

Subtask 3: (21%) 1  M  100、1  N  100、M  K  MN、pi,j=1、1  qi,j  106。 

Subtask 4: (25%) 1  M  500、1  N  500、M  K  MN、1  pi,j  10、1  qi,j  5,000。 

Subtask 5: (30%) 1  M  500、1  N  500、M  K  MN、1  pi,j  10、1  qi,j  106。 

輸入範例 1：(subtask 1) 

1 

2 2 4 

1 1 1 1 

1 2 2 1 

2 1 2 1 

2 2 4 1 

輸出範例 1： 

5 1 

輸入範例 2：(subtask 2) 

1 

2 2 4 

1 1 1 1 

1 2 1 1 

2 1 1 1 

2 2 1 1 

輸出範例 2： 

2 1 
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輸入範例 3：(subtask 3~5) 

1 

3 4 5 

1 2 1 2 

1 3 1 2 

2 1 1 6 

2 3 3 4 

3 4 2 5 

輸出範例 3： 

33 20 

注意事項： 

使用 C++作答的同學，請在程式碼開頭加上#include<cstdio>，並利用 scanf

讀入資料。使用cin讀入資料可能會因為讀入效率太差以致於程式執行時間超過限制。

scanf常用的讀入方式如下： 

 

scanf("%d",&x); 讀入一個有號整數至 int型態變數 x。 

scanf("%lld",&y); 讀入一個有號整數至 long long型態變數 y。 

scanf("%u",&x); 讀入一個無號整數至 unsigned int型態變數 x。 

scanf("%llu",&y); 讀入一個無號整數至 unsigned long long型態變數 y。 
 


